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1. Η ΣΥΝΤΑΞΗ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2001 – ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΣΤΙΣ 23/3
Η σύνταξη του μηνός Απριλίου 2001 θα καταβληθεί από τα
ασφαλιστικά μας Ταμεία (ΤΣΠΕΑΘ και ΕΔΟΕΑΠ) στις 23 Μαρτίου
ημέρα Παρασκευή.

 

2. ΔΩΡΟ ΠΑΣΧΑ – ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΣΤΙΣ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2001
Το επίδομα (δώρο) Πάσχα 2001 θα καταβληθεί από τα ασφαλιστικά
μας Ταμεία (ΤΣΠΕΑΘ και ΕΔΟΕΑΠ) στις 5 Απριλίου, ημέρα Πέμπτη.

 

3.ΤΣΠΕΑΘ – ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ
Με αποφάσεις του Ταμείου Συντάξεων Προσωπικού Εφημερίδων
Αθηνών – Θεσσαλονίκης συνταξιοδοτήθηκαν οι συνάδελφοι-μέλη της
ΕΣΗΕΑ: 1) Γεωργουλόπουλος Γεράσιμος, 2) Ζούλας Ανδρέας,
3)Κωνσταντίνου Θεοδώρα και 4)Μεσσήνης Στέφανος.

 

4. ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ – ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ
Οι συντάκτες του δικαστικού ρεπορτάζ όλων των ΜΜΕ έκοψαν και
φέτος (στις 8/2) την πρωτοχρονιάτικη πίτα τους, στην αίθουσα
δημοσιογράφων, στα δικαστήρια της οδού Ευελπίδων. Εκτός από
τους σαράντα περίπου δικαστικούς συντάκτες, παραβρέθηκαν
επίσης αρκετοί “βετεράνοι του ρεπορτάζ” κάποιων περασμένων
δεκαετιών.
Η έκτακτη αυτή συνάντηση παλαιών και νέων συναδέλφων στο χώρο
δουλειάς ήταν επιθυμία που είχε εκφράσει τον περασμένο
Δεκέμβριο, μέσα από τις στήλες της “ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ” η συνάδελφος
συνταξιούχος Σοφία Μαλτέζου, η πρώτη γυναίκα δημοσιογράφος που
τη δεκαετία του 1960 μπήκε στο ανδροκρατούμενο τότε δικαστικό
ρεπορτάζ. Τον ίδιο δρόμο ακολούθησαν αργότερα και άλλες,
σήμερα δε το δύσκολο και επίπονο αυτό ρεπορτάζ καλύπτεται κατά



90% από γυναίκες συναδέλφους.
Στη φετινή κοπή της πίτας – έθιμο που εδώ και χρόνια τηρούν οι
δικαστικοί συντάκτες – παραβρέθηκαν οι παλαιοί συνάδελφοι:
Σοφία Μαλτέζου, Δημ. Σαπρανίδης, Πάρις Κελαϊδής, Στρ.
Χαραλαμπόπουλος, Νικ. Κακαουνάκης, Ερ. Μπαρτζινόπουλος, Μιμή
Τουφεξή, Γιαν. Δημαράς, Γιωργ. Φαλτάϊτς, Γιωργ. Δόγας, Γιωργ.
Κρεμμυδάς και αρκετοί ακόμη που με συγκίνηση αναπόλησαν τα
ξενύχτια τους στις δικαστικές αίθουσες, παρακολουθώντας δίκες
που άφησαν εποχή.
Την εκδήλωση τίμησαν επίσης ο τέως υπουργός Δικαιοσύνης Γ.Α.
Μαγκάκης, ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου Θανάσης
Ανδρεουλάκος, Πρόεδροι και Εισαγγελείς Εφετών και Πρωτοδικών,
εκπρόσωποι των Ενώσεων Εισαγγελέων και Δικαστών, των
δικαστικών υπαλλήλων και άλλοι. Την πίτα έκοψε ο αρχαιότερος
σήμερα δικαστικός συντάκτης και μέλος του Πειθαρχικού
Συμβουλίου της ΕΣΗΕΑ Μανώλης Καραμπατσάκης (οργανωτής του
εθίμου εδώ και 15 περίπου χρόνια). Το φλουρί (ασημένιο
αξεσουάρ γραφείου) έπεσε στη συνάδελφο του MEGA Αθηνά Καραλή,
ενώ ο λαχνός (χρυσή λίρα) έτυχε στη συνάδελφο της ΕΡΑ Ευγενία
Λούζου. Επακολούθησε μικρή δεξίωση.

 

5. ΔΙΑΛΕΞΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΟ ΛΕΒΑΝΤΑ – ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΜΗΣ
Η  Εταιρεία  Ελλήνων  Λογοτεχνών  οργανώνει  διάλεξη  με  θέμα
“Χρήστος  Λεβάντας:  ο  λογοτέχνης  και  δημοσιογράφος  του
θαλασσινού μόχθου 25 χρόνια από το θάνατό του” με ομιλητή τον
εκλεκτό συνάδελφο και καταξιωμένο συγγραφέα Γιώργο Κόμη μέλος
της Ε.Ε.Λ..
Κείμενα θα διαβάσει η ηθοποιός Ελευθερία Χατζηδουλή. Η διάλεξη
θα  γίνει  την  Τετάρτη  28  Μαρτίου  στις  7  μ.μ  στην  αίθουσα
“Μιχαήλα Αβέρωφ” της Ε.Ε.Λ., οδός Ακαδημίας και Γενναδίου 8,
7ος όροφος.

 

6. Η “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” ΣΤΟΝ 3Ο ΧΡΟΝΟ – Γ. ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΑΣ – Δ.
ΔΡΟΥΜΠΟΥΚΗΣ



Με το σημερινό φύλλο (Νο 22) η “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” μπαίνει στο 3ο χρόνο
κυκλοφορίας.
Στο διάστημα που πέρασε η θερμή υποδοχή που μας επιφύλαξαν
όλοι οι συνταξιούχοι συνάδελφοι, αλλά και όσοι άλλοι την
παρακολουθούν, τα λίαν ευμενή γραπτά μηνύματα, τηλεφωνήματα
και σχόλια, έδιναν και Μας δίνουν τη δύναμη, αλλά και την
απόφαση, να συνεχίσουμε όλοι μαζί με το ίδιο πάθος το έργο που
αναλάβαμε τον Μάρτιο του 1999, ευθύς μετά την εκλογή μας, για
την ενημέρωση των συναδέλφων.
Η “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” αντί να αναφερθεί σήμερα στον απολογισμό του
έργου της στη διετία που πέρασε προτιμά να δημοσιεύσει στη
θέση αυτή τις απόψεις δύο διακεκριμένων συναδέλφων. Του
πασίγνωστου Γιώργου Καράγιωργα, βετεράνου δημοσιογράφου που
έγραψε και γράφει ιστορία στην ελληνική δημοσιογραφία, άσσου
ρεπόρτερ, καταξιωμένου συγγραφέως που χρόνια τώρα με την
πνευματική του παρουσία προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες στη
νεοελληνική Γραμματεία, τέως Γενικού Γραμματέα της ΕΣΗΕΑ και
αγαπητού φίλου. Επίσης του εκλεκτού συναδέλφου και
διακεκριμένου συγγραφέως Δημητρίου Δρουμπούκη, που μας
γράφουν:

ΓΙΩΡΓΟΣ  ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΑΣ  :  “Κύριον  Αλέκον  Μάλη.  Αγαπητέ  μου
Πρόεδρε. Ελαβα το τελευταίο τεύχος της Εφημερίδας ΜΑΣ, που
μπαίνει από σήμερα στον τρίτο χρόνο της. Αυτή η έντυπη δύναμη
των  Συνταξιούχων,  είναι  σάλπιγγα  ελπίδας  και  βροντερή
παρουσία. Βήμα ισχύος και δικαιωμένος λόγος εκείνων, που ο
χρόνος  τους  μετέθεσε  στα  μετόπισθεν  του  ωραίου  αγώνα  της
καθημερινής μεθυστικής μάχης για την πληροφόρηση του λαού.
Θαυμαστή είναι κάθε φορά η τεκμηριωμένη, επίκαιρη, πλήρης και
για τούτο δυναμική και σεβαστή, ενημέρωση. Η έντεχνη κατανομή
ύλης.  Η  διατύπωση  του  ρεπορτάζ.  Η  κοσμία  υπόδειξη.  Η
ανυποχώρητη θέση. Τα σωστά Ελληνικά. Είναι ακόμα η υπεύθυνη
επισήμανση, η τεκμηριωμένη παρατήρηση. Οι σοφές γνώμες και
διακριτικές υποδείξεις προς τους μαχόμενους στην πρώτη γραμμή
του κοινού αγώνα μιας αέναης πάλης του Δημοσιογράφου για την
Αλήθεια και το Δίκαιο, που προκαλούν βαθύ θαυμασμό.
Αυτή η ευπρεπής συμπαράσταση αλλά και συμπαράταξη προς τους



μαχόμενους στην πρώτη γραμμή της αποστολής του Δημοσιογράφου
για την Αλήθεια και το Δίκαιο, δείχνει την ποιότητα, το ήθος,
την προέλευση, την ηθική υπόσταση, την πνευματική αγήρασκη
νεότητα, το ψυχικό σθένος, που είναι εγγύηση συμπαράστασης
στην όποια δυσκολία.
Κυρίως, μαρτυρεί το ψυχικό σθένος αλλά και τη βαθειά γνώση των
ψηφισμένων εκλεκτών αντιπροσώπων μας που ολόρθοι στο χαράκωμα
του καθήκοντος και της ελπίδας, είσαστε οι φύλακες άγγελοι
στον όποιον ανήμπορο, τον απελπισμένο, στον άκληρο ερημίτη.
Μαζί  σας,  φίλε  Πρόεδρε,  με  αναστημένα  οράματα  και  νωπούς
στόχους, άπαντες έτοιμοι, στο όποιο προσκλητήριο προσφοράς.
Παραμένετε δυνατοί και “αγήραστοι, ασκούμενοι” όπως οι αρχαίοι
πρόγονοί μας. Επειδή και η Δημοσιογραφία, αγήρατος είναι. Του
ρεπόρτερ, όπως και του πολεμιστή, “πρώτα φεύγει η ψυχή και
μετά το χούϊ” κατά πώς απάντησε ο Καραϊσκάκης στο Στουρνάρη
που  τον  μάλωνε  για  όσα  δημοσίως  ξεστόμιζε,  κρίνοντας  με
ελεύθερη γλώσσα τα έργα και τις ημέρες των συγχρόνων του.
Ολόθερμα στο πλευρό Σας. Γιώργος Καράγιωργας. Μόνο: Ρεπόρτερ”.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΡΟΥΜΠΟΥΚΗΣ: “Αγαπητέ μου Αλέξανδρε. Είναι πράγματι
παρήγορο για τον κλάδο μας – τα μέλη του οποίου τόσο πλέον
έχουν απομακρυνθεί μεταξύ τους – που εδώ και καιρό έχει ένα
όργανο ενημερώσεως, έγκυρο όπως η “ΕΠΙΣΤΟΛΗ”, όχι μόνο για
συνταξιούχους,  αλλά  (γιατί  όχι)  και  για  εν  ενεργεία
δημοσιογράφους.
Δεν είναι μόνον δική μου γνώμη αλλά και γνώμη άλλων συναδέλφων
ότι με αδημονία περιμένουμε το “δημοσιογραφικό μας όργανο” να
μας ενημερώσει για πολλά φλέγοντα ζητήματά μας, αλλά και για
να έχουμε κάποια επικοινωνία μεταξύ μας.
Και σ’ αυτόν τον τομέα έγκυρος όπως πάντα και πρωτοπόρος ο
άοκνος Αλέξανδρος Μάλης, αλλά και οι επίσης συντελεσταί της
“ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ”,  Κωνσταντίνα  Εξάρχου  και  Γιώργος  Γιαννήλος.  Με
αγάπη και εκτίμηση. Δημήτριος Δρουμπούκης“.

 

7.ΤΣΠΕΑΘ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ – ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ (Μόνο στην “ΕΠΙΣΤΟΛΗ”)
Η κυβέρνηση έχει καταλήξει στις γενικές κατευθυντήριες γραμμές



για το ασφαλιστικό, ενώ οι κατ’ ιδίαν αποφάσεις της θα ληφθούν
μετά τον κοινωνικό διάλογο, οι οποίες πάντως θα είναι ριζικές.
Αυτό είναι το γενικό συμπέρασμα από τη συνομιλία που είχαμε
(Αλέκος Μάλης – Γιώργος Γιαννήλος) με τον υφυπουργό Εργασίας
Χρήστο  Πρωτόπαπα  κατά  την  κοπή  της  πίτας  του  ΤΣΠΕΑΘ  στις
6-2-2001 στα γραφεία του Ταμείου.
Ο υφυπουργός τόνισε ότι δεν πρόκειται να θιγούν τα θεμελιωμένα
συνταξιοδοτικά δικαιώματα (όχι τα ώριμα), και ότι όλα τα άλλα
θέματα (ώριμα δικαιώματα, όρια ηλικίας, ασφαλιστικές εισφορές
κ.λπ.) θα τεθούν στο τραπέζι του κοινωνικού διαλόγου.
Στην  εκδήλωση  παρέστη  και  ο  υφυπουργός  Τύπου  Τηλέμαχος
Χυτήρης,  ο  οποίος  σε  δήλωσή  του,  ενώ  είπε  ότι  “οι
δημοσιογράφοι δεν πρέπει ν’ ανησυχούν για το ασφαλιστικό”,
αργότερα σε σύντομη συνομιλία μας διευκρίνισε ότι η ανωτέρω
δήλωσή του αφορά ατομική δέσμευση και ότι θα αγωνισθεί στο
πλευρό των δημοσιογράφων, πράγμα το οποίο έχει διαμηνύσει στην
κυβέρνηση.
Ο  Πρόεδρος  του  ΤΣΠΕΑΘ  Γιώργος  Κατσανεβάκης,  προέβη  σε
απολογισμό του έργου του Ταμείου, ενώ παρέστη ο συνάδελφος
Δημ. Παπαναγιώτου Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Προέδρου
της Δημοκρατίας, ως εκπρόσωπος του Προέδρου.

 

8. ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΖΟΝΤΕΣ
Στους συναδέλφους συνταξιούχους της ΕΣΗΕΑ που εορτάζουν τον
Μάρτιο, η “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” εύχεται ολοψύχως Χρόνια Πολλά.
Της Αγίας Ευδοκίας (1/3) εορτάζει η Ευδοκία Μπόντζου.
Των  Αγίων  Θεοδώρων  (3/3):  Θεοδ.  Καρζής,  Θεοδ.  Καρβούνης,
Θεοδώρα Κωνσταντίνου, Θεοδώρα Λαμπροπούλου, Θεοδ. Μαργαρίτης,
Θεοδ. Πατρικαρέας, Θεοδ. Σγουρδαίος.
Των Αγίων 40 Μαρτύρων (9/3): Σαράντης Μιχαλόπουλος.
Του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου (25/3): Ευαγ. Κουτουζής, Ευαγ.
Μπίστικας,  Ευαγ.  Παντελέσκος,  Ευαγ.  Παπαευθυμίου,  Ευαγγελία
(Λίτσα)  Παπαντωνίου,  Ευαγγελία  Σταυρουλάκη,  Ευαγ.
Φουντουκίδης,  Ευαγ.  Ψυρράκης.

 



 

9. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ ΠΕΙΡΑΙΑ – ΔΙΚΑΙΟ ΑΙΤΗΜΑ
Ένα δίκαιο αίτημα που απευθύνεται στον ΕΔΟΕΑΠ και αποτελεί
συγχρόνως αίτημα δεκάδων συνταξιούχων και δικαιοδόχων, όπως
επίσης και εν ενεργεία δημοσιογράφων κατοίκων του Νομού
Πειραιώς διατυπώνει με γράμμα του στην “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” ο εκλεκτός
συνάδελφος Γιάννης Φύτρας, ο οποίος μας γράφει:
“Οι δημοσιογράφοι που διαβιούμε στον Πειραιά, ζητούμε την ανά
15θήμερο κάθοδο στην πόλη μας ενός ιατρού του ΕΔΟΕΑΠ για την
αναγραφή των φαρμάκων και των παραπεμπτικών για τους ασθενείς
δικαιούχους και δικαιοδόχους.
Για τον σκοπό αυτό έχουμε εξασφαλίσει και δωρεάν οίκημα για
την εργασία του ιατρού σε κεντρικό σημείο της πόλεως μας
(Γραφεία Ενώσεως Συντακτών Πειραιώς).
Πρέπει να υπογραμμίσω ότι ο Πειραιάς, ο οποίος αποτελεί άλλη
πόλη και άλλο Νομό που είναι πολύ μακρυά από τη νοσηλευτική
μας Εστία θα εξυπηρετεί με τον τρόπο αυτό και όλους τους
συναδέλφους συνταξιούχους και εν ενεργεία που διαμένουν στο
Νέο Φάληρο, τη Νίκαια, το Κερατσίνι, τον Κορυδαλλό κ.λπ..
Πιστεύω ότι ο ΕΔΟΕΑΠ θα εξετάσει με κατανόηση το αίτημα των
δημοσιογράφων του Πειραιά και θα δώσει την λύση που ζητούμε.
Ευχαριστώ θερμά. Γιάννης Φύτρας”.
Η “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” συνηγορεί για την αποδοχή του αιτήματος των
δημοσιογράφων του Πειραιώς και αναμένει σύντομα θετική
απάντηση του ΕΔΟΕΑΠ.

 

10. ΟΜΙΛΙΑ – ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΑΛΙΒΕΛΑΚΗΣ
Ο συνάδελφος Δημήτρης Χαλιβελάκης συγγραφέας και μέλος του
Διοικητικού  Συμβουλίου  της  Πανελλήνιας  Ενώσεως  Λογοτεχνών
μίλησε στις 20 Φεβρουαρίου σε εκδήλωση που οργάνωσε η Π.Ε.Λ.
στην αίθουσα λογοτεχνικών εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου
Κυθηρίων  (Θεμιστοκλέους  5,  7ος  όροφος)  με  θέμα:  “Σχέσεις
Δημοσιογραφίας – Λογοτεχνίας”.

11. ΤΣΠΕΑΘ – ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ



Σχετικά με το θέμα της εργασίας των συνταξιούχων δημοσιογράφων
πληροφορούμε τους συναδέλφους τα εξής:
α) Με το άρθρο 23 του Ν. 2676/99, που άρχισε να ισχύει από
5/1/2001  προβλέπεται  η  δραστική  μείωση  των  συντάξεων  (υπό
προϋποθέσεις  αναστολή  ή  μείωση  70%)  για  τους  εργαζομένους
συνταξιούχους  όλων  των  ασφαλιστικών  οργανισμών  ΚΥΡΙΑΣ
ασφαλίσεως  (όχι  των  επικουρικών),
β) Το Καταστατικό του ΤΣΠΕΑΘ προβλέπει μείωση της συντάξεως
κατά 17% για τους εργαζομένους δημοσιογράφους.
Λόγω  του  πολυδαιδάλου  και  δυσερμηνεύτου  των  σχετικών
διατάξεων, το Δ.Σ. του ΤΣΠΕΑΘ έχει απευθύνει έγγραφο από τον
Νοέμβριο 2000 στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
για το τι θα ισχύσει (ο νόμος ή το Καταστατικό), αλλά μέχρι
σήμερα δεν έχει ληφθεί απάντηση.
Κατόπιν των ανωτέρω και μέχρι να διευκρινισθεί το θέμα, το
ΤΣΠΕΑΘ  εφαρμόζει  μόνο  το  Καταστατικό,  δηλαδή  καταβάλλει
μειωμένη  τη  σύνταξη  κατά  17%  για  τους  εργαζομένους
δημοσιογράφους  με  οποιαδήποτε  σχέση  εργασίας.  Ο,τιδήποτε
νεώτερο, οι συνάδελφοι θα το πληροφορηθούν από την “ΕΠΙΣΤΟΛΗ”.

12. Β’ ΒΑΘΜΙΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ – ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ
Πρόεδρος του Δευτεροβαθμίου Πειθαρχικού Συμβουλίου (Β’ Π.Σ.)
και  του  Ενιαίου  Πειθαρχικού  Οργάνου  της  ΕΣΗΕΑ  ανέλαβε  ο
συνάδελφος  Γεώργιος  Βελαχουτάκος,  μετά  την  παραίτηση  του
συναδέλφου Γεωργίου Δόγα.
Εξ’ άλλου τη θέση του παραιτηθέντος, ως μέλος του Συμβουλίου
κατέλαβε ο συνάδελφος Γεώργιος Κατσανεβάκης (ο οποίος είναι
και Πρόεδρος του ΤΣΠΕΑΘ).
Κατόπιν  τούτου,  το  Δευτεροβάθμιο  Πειθαρχικό  Συμβούλιο
ανασυγκροτήθηκε  ως  εξής:  Πρόεδρος:  Γεώργιος  Βελαχουτάκος.
Τακτικά μέλη: Γκ. Τσιόφι, Σπυρ. Φαναριώτης, Δημ. Καπράνος και
Γεώργιος  Κατσανεβάκης.  Αναπληρωματικά  μέλη:  Γεώργιος
Βαξεβανίδης,  Σπυρ.  Νικολόπουλος.

 

13. ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ
Στην αίθουσα “Γεωργίου Καράντζα” της ΕΣΗΕΑ έκοψαν την πίτα



τους στις 20 Φεβρουαρίου οι αντιστασιακοί δημοσιογράφοι, σε
εκδήλωση που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος τους.
Την εκδήλωση, στην οποία παρέστησαν εκπρόσωποι δημοσιογραφικών
οργανώσεων και άλλων φορέων και κομμάτων, άνοιξε ο έφορος του
Συνδέσμου και Αντιπρόεδρος του ΤΣΠΕΑΘ, Γιώργος Τσαπόγας και
ακολούθησε χαιρετισμός του Προέδρου Νίκου Καραντηνού.
Στη  συνέχεια  έκοψε  την  πίτα  ο  Αντιπρόεδρος  του  Συνδέσμου
Κώστας Νίτσος.

 

14. ΑΝΕΡΓΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – ΝΤΟΡΑ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ
Την έμπρακτη προστασία των ανέργων δημοσιογράφων ζητεί από το
Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ η συνάδελφος συνταξιούχος Ντόρα Λαμπροπούλου.
Συγκεκριμένα προτείνει τη χορήγηση μηνιαίου βοηθήματος 150.000
δρχ.  σε  κάθε  άνεργο  μέλος  της  Ενώσεως  μετά  τη  λήξη  του
επιδόματος ανεργίας και για όσο διάστημα διαρκεί η ανεργία.

 

15. ΜΝΗΜΗ ΠΑΛΑΜΑ – ΜΑΛΑΚΑΣΗ – ΒΑΣ. Α. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ
Εκδήλωση μνήμης για τους μεγάλους Μεσολογγίτες ποιητές Παλαμά
και Μαλακάση αφιερωμένη στη συμπλήρωση 58 χρόνων από το θάνατό
τους  (1943)  οργάνωσε  στις  28  Φεβρουαρίου  ο  ραδιοφωνικός
σταθμός Μεσολογγίου με τη συνεργασία του Κέντρου Ποιήσεως και
Νεοελληνικής Λογοτεχνίας “Κωστής Παλαμάς” της ΑΧΕΠΑ Σίντνεϋ
Αυστραλίας.
Μίλησαν ο εισαγγελέας Εφετών Δημ. Μαλακάσης και ο φιλόλογος
Παν.  Μυλωνάς  με  συντονιστή  της  εκδηλώσεως  τον  συνάδελφο
δημοσιογράφο  –  συγγραφέα  Β.Α.  Λαμπρόπουλο.  Απάγγειλε  η
ηθοποιός Ειρήνη – Αναστασία Ράπτη και χαιρέτισαν ο Πρόεδρος
του ραδιοφωνικού σταθμού Ζαφ. Σταθής και ο Πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ
Νέας Ν. Ουαλίας και Νέας Ζηλανδίας Γιώργος Λιανός.

 

16. ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΓΡΑΦΗ – ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2001
Μην ξεχάσετε: Την Κυριακή 18 Μαρτίου 2001 θα γίνει η γενική
απογραφή  πληθυσμού  –  κατοικιών  από  την  Εθνική  Στατιστική



Υπηρεσία της Ελλάδος (ΕΣΥΕ).
Την ημέρα της απογραφής φροντίστε να βρίσκεται στο σπίτι σας
κάποιο μέλος της οικογενείας σας για να δώσει τις σχετικές
πληροφορίες στον απογραφέα. Η “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” είχε προαναγγείλει
την απογραφή στο φύλλο 16ο, Σεπτέμβριος 2000 (είδηση 15η).

 

17. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ – ΚΩΣΤΑΣ ΣΑΡΔΕΛΗΣ
Στην  αίθουσα  “Γεώργιος  Καράντζας”  της  ΕΣΗΕΑ  θα  γίνει  την
Τετάρτη  7  Μαρτίου  και  ώρα  12.30′  η  παρουσίαση  του  νέου
τρίτομου  έργου  του  συναδέλφου,  γνωστού  και  καταξιωμένου
συγγραφέως  Κώστα  Σαρδελή  “Ο  Ασάλευτος  ταξιδιώτης”  (Κωστής
Παλαμάς).
Στην εκδήλωση θα μιλήσουν ο ακαδημαϊκός Τάσος Αθανασιάδης και
ο καθηγητής της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών Π.
Μαστροδημήτρης.

 

18. ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΒΡΑΒΕΙΟ – ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΕΟΝΑΡΔΟΣ
Με  το  βραβείο  ιστορικού  Μυθιστορήματος  τιμήθηκε  από  την
Ελληνική Εταιρεία Χριστιανικών Γραμμάτων ο εκλεκτός συνάδελφος
και γνωστός συγγραφέας Γιώργος Λεονάρδος για το βιβλίο του
“Μάρα, η Χριστιανή Σουλτάνα (εκδόσεις Λιβάνη, Σόλωνος 98).
Η  απονομή  του  βραβείου  έγινε  στην  αίθουσα  τελετών  του
Φιλολογικού  Συλλόγου  “Παρνασσός”  (29/1).

 

19. ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΜΕ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΛΑΤΑΝΟΣ. Ο συνάδελφος Βασίλης Πλάτανος Μας ευχαριστεί
για την προβολή από την “ΕΠΙΣΤΟΛΗ”, (φύλλο 21, Φεβρουάριος
2001), του θέματος της απίθανης βραβεύσεως του από την ΕΡΑ-5,
αφού  πλήρωσε  το  χρηματικό  βραβείο,  πρόστιμο  στην  εφορία,
ύστερα από “κάρφωμα” της ΕΡΑ.
Από την πλευρά μας, δηλώνουμε στον συνάδελφο, αλλά και σε κάθε
συνάδελφο,  ότι  είναι  υποχρέωσή  μας  η  οποιαδήποτε  προβολή



συναδέλφων, μέσω της “ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ”, που είναι κατάκτηση όλων
μας.

ΝΙΚΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ. Ο συνάδελφος Νίκος Κυριαζίδης επανέρχεται με
επιστολή του στο θέμα της καταβολής των συντάξεων του ΤΣΠΕΑΘ
από οποιαδήποτε τράπεζα και όχι μόνο μέσω Εθνικής Τράπεζας.
(Βλ. “ΕΠΙΣΤΟΛΗ” φύλλο 17, Οκτώβριος 2000).
Πληροφορούμε τον συνάδελφο ότι από το ΤΣΠΕΑΘ ουδεμία απάντηση
έχουμε λάβει και ότι βρίσκουμε το αίτημα του δίκαιο, αφού το
Καταστατικό του ΤΣΠΕΑΘ (άρθρο 28) προβλέπει την καταβολή των
συντάξεων από οποιαδήποτε τράπεζα ή πιστωτικό ίδρυμα και όχι
αποκλειστικά από την Εθνική Τράπεζα.
Κατόπιν τούτου, προτρέπουμε τον συνάδελφο να υποβάλει σχετική
αίτηση  στο  ΤΣΠΕΑΘ  και  να  μας  ενημερώσει  σχετικά  με  την
απάντηση.

 

20. ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝΤΥΠΩΝ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ  ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ.  Κυκλοφόρησε  με  πλούσια  και
ενδιαφέρουσα ύλη το πρώτο τεύχος της τριμηνιαίας θεατρικής
επιθεωρήσεως “Εμείς και το Θέατρο”, που εκδίδει η Εταιρεία
Ελλήνων Θεατρικών Συγγραφέων, υπό τη διεύθυνση της εκλεκτής
συναδέλφου Αλεξάνδρας Στεφανοπούλου.
Ευχόμαστε στη νέα έκδοση (κυκλοφορεί από τα περίπτερα), να τα
εκατοστήσει.

 

21. Σ.Σ.Ε. – ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (ΕΣΗΕΠΗΝ)
Με απόφαση του Υπουργείου Εργασίας κηρύχθηκε υποχρεωτική η
Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των συντακτών – μελών της Ενώσεως
Συντακτών  Ημερησίων  Εφημερίδων  Πελοποννήσου,  Ηπείρου  και
Νήσων.

 

22. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ – ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ



ΜΑΝΟΣ ΧΩΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ (40 χρόνια στο μέτωπο του Τύπου). Καρπό
μιας  40χρονης  πορείας  στο  χώρο  του  Τύπου  από  τον  εκλεκτό
συνάδελφο  και  διακεκριμένο  συγγραφέα  Μάνο  Χωριανόπουλο
αποτελεί το νέο βιβλίο του (270 σελίδες, εκδόσεις Χρυσάφη
Πανεζή, Ανδρ. Μεταξά 2, Αθήνα, τηλ. 3803423), που κυκλοφόρησε
πρόσφατα.
Τα θέματα, που παρουσιάζουν πολιτικό και γενικό ενδιαφέρον,
καλύπτουν την 40ετία 1950-1990, είναι γραμμένα με λογοτεχνικό
ύφος  και  αποτελούν  ένα  είδος  ιστορικού  και  λογοτεχνικού
υλικού, όπου φωτίζονται όχι μόνο τα γνωστά γεγονότα, αλλά
κυρίως “η αθέατη πλευρά της Σελήνης”.
Ετσι αποκαλύπτεται για πρώτη φορά ότι απειλήθηκε η ζωή του
Κων/νου Καραμανλή 4 φορές τις πρώτες ημέρες που ανέλαβε τη
διακυβέρνηση της χώρας (το 1974), σύμφωνα με σχέδια, που είχαν
έτοιμα προς εφαρμογή χουντικοί αξιωματικοί.
Το βιβλίο, εκτός από τα ιστορικά στοιχεία και τις αναφορές
στις  μεγάλες  μορφές  της  ελληνικής  Γραμματείας  περιλαμβάνει
πλούσιο και αδημοσίευτο φωτογραφικό υλικό.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΤΑΜΕΛΟΣ (Νικηταράς, πρότυπο παλικαριάς και αρετής).
Μια  από  τις  κορυφαίες  φυσιογνωμίες  της  εθνεγερσίας  (τον
Νικηταρά  που  αγωνίσθηκε  σε  όλη  τη  διάρκεια  του  Αγώνα  με
ανιδιοτέλεια και πάθος που έφθαναν τα όρια της αυταπαρνήσεως
και  της  θυσίας)  επέλεξε  για  να  σκιαγραφήσει  ο  εκλεκτός
συνάδελφος  και  καταξιωμένος  ιστορικός  συγγραφέας  (Βραβείο
Ακαδημίας  Αθηνών)  Δημήτρης  Σταμέλος  στο  νέο  βιβλίο  του
(Εκδόσεις Εστία, Σόλωνος 60, τηλ. 3615077).
Το  βιβλίο  (400  σελίδες,  μικρό  σχήμα)  αποτελεί  μια
εμπεριστατωμένη και διαφωτιστική μελέτη, η οποία συνδυάζει τη
διεξοδική ανάπλαση της ζωής και της δράσεως του Ηρωα (Νικήτας
Σταματελόπουλος ή Σταμέλος ήταν το όνομά του και μετονομάσθηκε
σε Νικηταρά Τουρκοφάγο στη Μάχη των Δολιανών 18-5-1821), με
βάση ένα πλούσιο και ανέκδοτο αρχειακό και ιστορικό υλικό,
συνδυαζόμενο με τα συγκλονιστικά και οριακά γεγονότα για την
επιτυχία του αγώνα του 1821.
Πρέπει να σημειωθεί ότι ο Δημήτρης Σταμέλος έχει ασχοληθεί
ιδιαίτερα  με  τις  μεγάλες  μορφές  και  τα  γεγονότα  της



Τουρκοκρατίας  και  του  Εικοσιένα,  τις  αντιπροσωπευτικές
φυσιογνωμίες της νεοελληνικής πνευματικής ζωής και τις βασικές
εκδηλώσεις του λαϊκού μας πολιτισμού.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΙΑΣ (Η δύναμη της βλακείας). Έναν εύστοχο
τίτλο, που ανταποκρίνεται πλήρως με το πρωτότυπο περιεχόμενό
του, διάλεξε ο εκλεκτός και διακεκριμένος συνάδελφος Γιάννης
Αθανασούλιας για το νέο βιβλίο του (μικρό σχήμα, 156 σελίδες,
εκδόσεις  Μαυρίδη,  Γιατράκου  19,  τηλ.  5242182)  για  να
συσχετίσει το ρόλο της βλακείας σε όλους τους κοινωνικούς
τομείς.
Ο  συνάδελφος  ασχολείται  με  γλαφυρό  τρόπο,  παραθέτοντας
καθημερινά παραδείγματα της ζωής, με τη βλακεία των υγιών
ανθρώπων, που αποτελεί -όπως τονίζει- κοινωνικό φαινόμενο και
ενυπάρχει με την “εξυπνάδα”, αφού η βλακεία που οφείλεται σε
γενετικές ανωμαλίες και αναπηρίες του εγκεφάλου δεν αποτελεί
κατά τον συγγραφέα κοινωνικό πρόβλημα.
Κατά ποιον τρόπο η βλακεία επηρεάζει τα πολιτικά κόμματα, τα
κοινωνικά συστήματα, τη θρησκεία, τη διακυβέρνηση της χώρας,
την τηλεόραση, το ποδόσφαιρο και τις τέχνες, περιλαμβάνεται σ’
αυτό το βιβλίο, που πρέπει να διαβάσουν οι έξυπνοι για να μην
κάνουν  βλακείες,  αλλά  και  οι  βλάκες  για  να  μην  κάνουν
“εξυπνάδες”.

ΝΙΚΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ (Ιστορία). Κυκλοφόρησε με ενδιαφέροντα θέματα το
τεύχος  Φεβρουαρίου  2001  του  περιοδικού  “Ιστορία”
(εικονογραφημένη έκδοση του “Πάπυρου”). Στο τεύχος αυτό (392)
δημοσιεύονται μεταξύ άλλων:
“Ποιος χρηματοδοτεί τις επαναστάσεις. Κεφάλαια από το Βερολίνο
για τον Λένιν”,
“Ωμός κυνισμός στη διεθνή πολιτική”,
“Η Αρχαία Αγορά των Αθηνών”,
“Η νοσηλεία του Κωνσταντίνου στη Ζυρίχη το 1915”,
“Η Καρολίνα της Νεαπόλεως εξορίστη στη Ζάκυνθο”,
“Το Ελληνικό Θέατρο στην Πόλη και στη Σμύρνη”,
“Τα νομίσματα στο οθωμανικό κράτος. Μέρος Β΄”,
“Η Ελλάδα του 1901” κ.λπ.



Η “Ιστορία” διευθύνεται από τον συνάδελφο Νίκο Αγγελή.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


